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Oljebransjen opplever svært høy aktivitet, men må ikke miste fokus på HMS.  
Arkivfoto: Atle Espen Helgesen

	› Tekst: Atle Espen Helgesen

-Oljepakken, som vi sikret at kom på 
plass, har gitt økt aktivitet i hele den 
norske olje- og gassbransjen. Samtidig 
trengs det snart påfyll av nye prosjekter. 
Europa skriker etter mer olje og gass. 
Derfor må vi trappe opp leteaktiviteten, 
sier forbundslederen i Styrke.

Han håper særlig på nye store funn i 
Barentshavet, som kan legge til rette for 
ny infrastruktur i nord. 

Alfheim peker på oljefunnet Wisting, 
lengst nord i Barentshavet.

-Jeg reagerte kraftig den gangen 
Equinor bestemte å sette dette prosjek-
tet på vent. Fortsatt gjør vi alt vi kan for å 

presse på selskapene slik at Wisting blir 
bygd ut. Det er et geopolitisk viktig pro-
sjekt som  vil gi økte verdier for samfunnet 
og sikre aktivitetsvekst i nord.

Skal være verdensledende på HMS
Helse, miljø og sikkerhet vies også stor 
oppmerksomhet på LOs havenergi-
konferanse i Bergen. Statssekretær i 
Energidepartementet, Astrid Bergmål 
(Ap), opplyser at en partssammensatt 
arbeidsgruppe snart skal begynne med 
det forberedende arbeidet med den 
varslede stortingsmeldingen om HMS. 

– Det var Forbundet Styrke som tok ini-
tiativ til denne meldingen. Vi i regjeringen 
er glad for at Styrke tok dette initiativet 

og for at vi nå kommer i gang med dette 
arbeidet, sier Bergmål.

Skal kontinuerlig ha lyskasterne på 
Nestleder i Styrke, Lill-Heidi Bakkerud, 
ser fram til arbeidet med den nye stor-
tingsmeldingen. Og hun er klar på ambi-
sjonen om at HMS-nivået på norsk sokkel 
skal være verdensledende.

-Vi skal kontinuerlig ha lyskasterne på 
dette området og vil sette dyktige folk til 
å følge opp.

En av hovedutfordringene Bakkerud 
ser, er det sterke kostnadsfokuset i 
oljebransjen.

Les hele saken på styrke.no

Større trøkk i den norske oljeklyngen 
enn på lenge
-Den norske oljeklyngen opplever nå større trøkk enn på lenge. Samtidig skal vi alltid sørge 
for at helse, miljø og sikkerhet blir ivaretatt, sier forbundsleder Frode Alfheim i Styrke på LOs 
havenergikonferanse i Bergen.
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Leting etter olje og gass 
er viktig for Europa
Forbundsleder Frode Alfheim 
er glad for at regjeringen 
foreslår å utvide TFO-områ-
det i nord  med hele 68 nye 
blokker til neste års tildeling.

- Det er i Barentshavet myn-
dighetene mener det er 
størst sannsynlighet å gjøre 
nye store funn. Nå har vi snart 
tømt skuffen for utbyggings-
prosjekter på norsk sokkel. Vi 
må derfor lete mer og gjøre 
nye olje- og gassfunn som 
kan settes i produksjon, sier 
forbundsleder Frode Alfheim.

Han sier at mer leting i nord 
er viktig for Europas fram-
tidige energiforsyning. Og 
påpeker at det også er god 
sikkerhetspolitikk å sørge 
for arbeidsplasser med 
gode inntekter i Finnmark.

For et par år siden ba Alf-
heim operatørselskapene 
brette opp ermene og øke 
leteaktiviteten i nord. 

– Jeg er fornøyd med at de 
har fulgt opp, og at lete-
aktiviteten i Barentshavet 
i dag er ganske høy. Men 
jeg forventer at satsingen 
er langsiktig, sier han.

Tildelingene av nye leteli-
senser vil skje i januar 2026.

	› Tekst: Atle Espen Helgesen

Drøyt 300 Aker-ansatte stilte opp under en fro-
kostdebatt i Akers nye kontor i Stavanger for å 
høre Karl Johnny Hersvik (adm direktør i Aker BP), 
Paal Eikeseth (konserndirektør i Aker Solutions) 
og Frode Alfheim (forbundsleder i Styrke) sine 
tanker om videreutviklingen av norsk sokkel.

Alfheim viser til at oljepakken, eller aktivitets-
pakken, var avgjørende for å få i gang ny aktivitet 
ved inngangen av koronapandemien i 2020.

-Vi hadde akkurat vært gjennom en ned-
tur i denne bransjen, da koronapandemien 
rammet oss. Oljeprisen falt som en stein. 
Verftsindustrien var i fare for nedleggelser og 
tusenvis av ansatte i leverandørindustrien risi-
kerte permittering. Gjennom aktivitetspakken 
fikk vi i gang nye prosjekter og aktivitet langs 
hele kysten, sier Alfheim.

-Men nå er skuffen med prosjekter snart tom. 
Derfor trengs mer leteboring for å gjøre nye funn 
som er store og lønnsomme nok til å bli bygd ut 
og satt i produksjon, sier han.

Paal Eikeseth mener pakken var en viktig kata-
lysator for å få økt aktivitet og videreutvikling 
av norsk leverandørindustri. -Vårt ansvar nå er å 
sikre at vi også framover har en kraftfull leveran-
dørindustri i Norge og opprettholde konkurran-
sekraften vår, sier han.

Karl Johnny Hersvik følger opp og sier han er 
imponert over den samhandlingen og tilliten 

Leteriggene må holdes i aktivitet. 
Arkivfoto.

Frode Alfheim (th) understreker at det  
trengs flere nye prosjekter på sokkelen.  
Aker-direktørene Paal Eikeseth (tv) og Karl 
Johnny Hersvik er enig. Foto: Egil Brandsøy

Nødvendig å fylle på med nye 
prosjekter på sokkelen
-Nå har vi snart tømt skuffen for utbyggingsprosjekter på norsk sokkel. Vi må 
derfor lete mer og gjøre nye olje- og gassfunn som kan settes i produksjon, sier 
forbundsleder Frode Alfheim under en debatt hos Aker BP og Aker Solutions i 
Stavanger.

Fullt med folk for å høre debatten hos Aker. Foto: 
Egil Brandsøy



LO-leder Peggy Følsvik bemerker på represen-
tantskapsmøtet i Oslo at frontfagsmodellen 
blir utfordret og viser til at det de siste årene har 
vært en sterk prisøkning der arbeidstakerne har 
tapt kjøpekraft, sett bort fra i fjor.

Tall fra Teknisk beregningsutvalg (TBU) viser 
blant annet at lønnsdelen av industribedriftenes 
utgifter har gått ned fra 81 prosent til 72 prosent. 

-Det betyr at bedriftseierne har stukket av 
med en større del av verdiskapingen. Det er 
uholdbart, og den utviklingen kan ikke få fort-
sette. Arbeidstakernes andel av verdiskapingen 
må opp, sier LO-lederen.

Hun understreker at for LO er det også viktig å 
utjevne forskjeller mellom folk. LO vil derfor pri-
oritere en solidarisk og rettferdig lønnspolitikk 

som motvirker lavlønn og 
prioriterer likelønn.

-Folk skal kunne se til-
bake på 2025 og si at det 
ble et godt lønnsoppgjør i 
år, sier Følsvik.

Også for bu n dsleder 
Frode Alfheim i Styrke 
mener det er rom for et 
godt oppgjør i år. 

-Lønnsomheten i industrien er svært god. Vi 
skal sørge for at det er en pris på arbeidskraf-
ten her i landet, som gjør det mulig for folk å ha 
gode, normale liv. Vi skal ha et solid oppgjør som 
gir økt kjøpekraft i år, slår han fast.

Styrker satsingen på LOs 
regionkonferanser
-Vi styrker vår tilstedevæ-
relse på LOs regionkon-
feranser fordi vi vil delta 
mer aktivt i diskusjoner om 
framtiden for våre medlem-
mers arbeidsplasser, sier 
tillitsvalgte Margunn Sundve 
og Aadne Andersen i Styrke.

-Styrke er faktisk det stør-
ste LO-forbundet i Rogaland, 
med over 12.000 yrkesak-
tive medlemmer. Det skyl-
des blant annet at vi har så 
mange medlemmer i denne 
regionen som jobber innenfor 
oljeindustrien, sier Sundve.

Styrke stiller på region-
konferansen i Rogaland 
med hele 12 av totalt 50 
stemmeberettigede.

-Det gir oss en betydelig 
styrke innad i LO som vi tidli-
gere ikke har brukt, men som 
framover blir en viktig sat-
sing for forbundet, sier hun.

Sundve og Andersen peker 
spesielt på at de innad i 
LO skal kjempe for å iva-
reta arbeidsplassene til 
Styrke-medlemmene.

-Vi skal være med og sette 
agendaen og sikre at andre 
forbund ikke får gjennom-
slag i regionene for å legge 
ned oljeindustrien, for 
eksempel, sier Andersen. 

Aadne Aasheim Andersen og 
Margunn Sundve leder Styrkes 
delegasjon på LOs regionkonfer-
anse i Rogaland. Foto: Atle Espen 
Helgesen

Peggy Hessen 
Følsvik. Foto: AEH

LO krever økt kjøpekraft i årets lønnsoppgjør
LOs representantskap vedtok 18. februar enstemmig å kreve økt kjøpekraft 
i årets mellomoppgjør. - Vi skal ha økt lønn og vil prioritere en solidarisk og 
rettferdig lønnspolitikk, sier LO-leder Peggy Hessen Følsvik.

som finnes mellom aktørene i den norske petro-
leumsindustrien. – Det gir oss en unik mulighet til 
å bygge videre på, sier han.

Ennå usikre på ressurspotensialet i nord
I den følgende debatten vises til at det nettopp 
ble tildelt 53 nye letelisenser på sokkelen, gjen-
nom siste TFO-runde, men at bare én av disse er 
i Barentshavet.

Ifølge Hersvik er Aker BP usikker på ressurstil-
gangen lengst nord. – Vi borer nå i de vestlige 
delene av Barentshavet for å se om det finnes 
ressurser der som kan danne grunnlag for en 
mulig feltutbygging, men vi er ennå usikre på 
hvor mye ressurser som finnes her.

Han er dessuten svært opptatt av å få ned 
tiden mellom funn og utbygging, gjennom 
mer bruk av ny teknologi og mer effektive 
arbeidsprosesser.

Til det svarer Frode Alfheim at Forbundet 
Styrke aldri har kjempet imot ny teknologi.

-Vi er på ingen måte imot ny teknologi. Vi må 
heller jobbe sammen for at norsk sokkel fort-
satt skal være et laboratorium for utvikling av ny 
teknologi. Men vi som representerer de ansatte 
skal være med i disse prosjektene. Vi skal være 

involvert, ikke bare orientert. I tillegg skal vi iva-
reta et verdensledende nivå innenfor helse, 
miljø og sikkerhet, sier han.

Skryt til Styrke for å sette dagsorden
I andre del av debatten hos Aker i Jåttåvågen ble 
næringslivslederne på scenen byttet med ener-
giminister Terje Aasland (Ap) og energipolitisk 
talsperson i Høyre, Tina Bru.

Sistnevnte gir skryt til Forbundet Styrke for å 
sette dagsorden for hva som skal skje på sokke-
len når prosjektskuffen er i ferd med å tømmes, 
mens energiministeren understreker at regje-
ringen legger til rette for videreutvikling, ikke 
avvikling, av sokkelen.

-Framtiden i Barentshavet avgjøres nå, der 
det bores flere viktige letebrønner. Samtidig 
trengs ny infrastruktur i nord, der det må tas valg 
om vi skal satse på rørtransport av gass eller 
nedkjøling til flytende gass (LNG) med transport 
av skip, sier Aasland.

Han understreker at det er sterk befolknings-
nedgang, særlig øst i Finnmark, og at det trengs 
ny aktivitet for å skape nye arbeidsplasser i nord. 
– Det er kjempeviktig, også strategisk, sier han. 

Les hele saken på styrke.no



	› Tekst: Atle Espen Helgesen

De daværende regjeringspartnerne Sp og Ap 
godkjente elektrifiseringsprosjektet av Melkøya i 
august 2023, men nå som Sp har gått ut av regje-
ring, har partiet varslet at det vil fremme forslag i 
Stortinget for å stanse prosjektet og heller fort-
sette driften med gasskraft.

Forbundsleder Frode Alfheim i Styrke er svært 
misfornøyd med snuoperasjonen.

– Det er helt uakseptabelt å slå politisk kontra 
på denne måten. De herjer med arbeidsplassene 
til våre medlemmer og Norges industripolitiske 
omdømme, sier Alfheim.

Rokker ved norsk forutsigbarhet
Alfheim påpeker at Snøhvit Future-prosjektet 
sikrer arbeidsplassene, gir mer strøm til 
Hammerfest-området og tar vekk 850.000 tonn 
klimautslipp fra produksjonen på Melkøya.

Han minner om at den daværende regjeringen 
med Ap og Sp godkjente prosjektet nettopp for å 
skape trygghet for arbeidsplassene i Hammerfest 
og Vest-Finnmark.

Alfheim mener dessuten at det vil rokke ved for-
utsigbarheten som er helt nødvendig for nærings-
liv som investerer i Norge, hvis Stortinget snur 
og foreslår stans i et prosjekt som er 30 prosent 
ferdig.

Equinor har allerede inves-
tert rundt fem milliarder kro-
ner i prosjektet og mye av 
Melkøya-prosjektet gjøres av 
nordnorsk leverandørindustri.

Alfheim påpeker også at 
Europa er helt avhengig av 
norsk gass, og at det går fly-
tende naturgass (LNG) fra 
Melkøya som tilsvarer cirka 
halvparten av all norsk vannkraft i løpet av ett år.

–Det å skape usikkerhet rundt disse leveran-
sene er useriøst og fullstendig uakseptabelt, sier 
han.

«Helt vilt» hvis det blir stopp
Heltidstillitsvalgt Idunn Tobiassen Mauseth i sok-
kelforeningen i Styrke Equinor er oppvokst og 
bosatt i Hammerfest. Hun sier det er «helt vilt» hvis 
stopp av elektrifisering av Melkøya går igjennom i 
Stortinget.

-Milliardkontrakter er inngått, spaden er satt 
i jorda og arbeidet er startet for lengst. Hvilket 
signal sender vingling av så store politiske vedtak 
til selskaper om milliardinvesteringer i Finnmark i 
framtiden?

Hun spør hvilken næringsutvikling vi skal ha i 
Finnmark hvis det ikke bygges ut helt nødvendig 
kraft og kraftnett som legger til rette for dette.

Forbundsleder Frode Alfheim sier det rokker ved den politiske forutsigbarheten at Sp vil stanse elektrifiser-
ingen av Melkøya. Her under et besøk på anlegget i fjor vår.  Foto: Atle Espen Helgesen

Forbundet Styrke  
er ett fritt og 

uavhengig LO-
forbund.

Vi har 80.000  
medlemmer innen 

industri, olje og gass.  
Våre medlemmer 

arbeider i bransjer som 
skaper 80 prosent av 
Norges eksportverdi.  
Få makt, få innflytelse  

- meld deg inn  
i dag.

Forbundet Styrke

Torggata 12, 0181 OSLO   
Kongsgata 54,  

4005 Stavanger

Tlf.: 22 03 22 00

styrke.no

Utgiver  
Forbundet Styrke

Redaktør  
Atle Espen Helgesen

Ansvarlig redaktør 
Frode Alfheim

Grafisk design 
Lena N. Nedland

Trykk  
Melings AS

Totalt uakseptabelt at Sp vil stanse 
elektrifiseringsprosjektet på Melkøya
Senterpartiet åpner for å stanse elektrifiseringen av LNG-anlegget på Melkøya 
i Hammerfest. – Totalt uakseptabelt å slå slik kontra, sier forbundsleder Frode 
Alfheim i Styrke.

Idunn Tobiassen 
Mauseth . Foto: 
Frode Ersfjord


